

Novosti na področju sklepanja zakonskih zvez



S 1. 1. 2018 so se začele uporabljati določbe Družinskega zakonika (Uradni list RS, št. 15/2017), ki se nanašajo na sklepanje zakonskih zvez.

Istega dne je začel veljati Pravilnik o sklepanju zakonske zveze in ponovitvi slovesnosti ob jubileju sklenitve zakonske zveze (Uradni list RS, št. 66/2017).

Najpomembnejše novosti, ki jih na področju sklepanja zakonske zveze prinašata Družinski zakonik in Pravilnik, so:

- priče pri sklenitvi zakonske zveze ne bodo več obvezne;
- županje oziroma župani bodo imeli zakonsko pooblastilo za sklepanje zakonskih zvez na območju svoje občine v času svojega mandata;
- zakonska zveza bo mogoče skleniti tudi samo pred matičarjem;
- poroka po pooblaščenju ne bo več mogoča. Pri sklenitvi zakonske zveze bosta morala biti vedno obvezno prisotna oba bodoča zakonca. Glede na njuno željo se bo zakonska zveza lahko sklenila:
- pred matičarjem in načelnikom upravne enote ali od njega pooblaščen osebo – s pričama ali brez;
- pred matičarjem in županom občine, na območju katere se bo zakonska zveza sklenila – s pričama ali brez;
- samo pred matičarjem – s pričama ali brez.

Na območju Upravne Vrhniko so trije uradni prostori za sklenitev zakonske zveze:

- v gradu Bistra,
- v mali dvorani Cankarjevega doma na Vrhniku,
- na upravni enoti.

Zakonske zveze se praviloma sklepajo v gradu Bistra ob sobotah med 12. in 18. uro. Zakonske zveze se ob sobotah, med 10. in 17. uro, sklepajo tudi v mali dvorani Cankarjevega doma na Vrhniku, Tržaška cesta 9. Med tednom se zakonske zveze sklepajo v sredo, v času uradnih ur, v mali dvorani Cankarjevega doma na Vrhniku oziroma v prostorih upravne enote. Pred matičarjem se zakonske zveze sklepajo v prostorih upravne enote vsak dan v času uradnih ur.

Zakonska zveza zunaj uradnih prostorov in določenega časa

Če bosta bodoča zakonca želela skleniti zakonsko zvezo zunaj uradnih prostorov in zunaj časa, določenega z aktom upravne enote, bosta morala v roku najmanj 30 dni pred nameravano sklenitvijo zakonske zveze pri upravni enoti, na območju katere želita skleniti zakonsko zvezo, vložiti vlogo za izdajo odločbe in k vlogi priložiti soglasje za uporabo lokacije za sklenitev zakonske zveze. V takem primeru bosta morala bodoča zakonca najmanj pet dni pred nameravano sklenitvijo zakonske zveze poravnati dodatne stroške v znesku 170,00 EUR na račun upravne enote.

Če bo zakonska zveza zunaj uradnih prostorov sklenjena zaradi opravičljivih razlogov (na primer huda bolezen), kar onemogoča prisotnost bodočih zakoncev v uradnih prostorih, dodatnih stroškov ni treba plačati.

Zakonske zveze se ne bodo sklepale na praznične sobote, ki so dela prosti dnevi, ali na druge, z zakonom določene praznike v Republiki Sloveniji.

Ponovitev slovesnosti ob jubileju sklenitve zakonske zveze

Družinski zakonik in Pravilnik urejata tudi ponovitev slovesnosti ob jubileju sklenitve zakonske zveze. Zakonca, ki bosta želela ponovitev slovesnosti ob njenem jubileju sklenitve zakonske zveze pri matičarju upravne enote, na območju katere nameravata ponoviti slovesnost, podata prijavo, v kateri navedeta datum in kraj ponovitve slovesnosti sklenitve zakonske zveze. Zakonca za ponovitev slovesnosti ob jubileju sklenitve zakonske zveze poravnata stroške v znesku 170,00 EUR ne glede na to, ali se ponovitev slovesnosti izvede v uradnem prostoru ali zunaj njega.

Za vsa morebitna vprašanja nas lahko pokličete na tel. št. 01/7507-850, pišete na elektronski naslov ue.vrhniko@gov.si ali se oglasite na sedežu upravne enote na Vrhniku, Tržaška cesta 1.

Upravna enota Vrhniko

Promet z gozdnimi lesnimi sortimenti

Nezakonito

pridobivanje lesa in trgovina s takim lesom sta v svetovnem merilu velika težava. Na območju delte reke Amazonke razna podjetja posekajo in pokradejo cele km² gozda brez kakršnegakoli dovoljenja in plačila. Tak nezakonito pridobljen les se potem pojavlja tudi na trgu EU, kjer z nerealno nizkimi cenami povzroča težave našim lastnikom gozdov.

V EU je z uredbo o lesu (Uredba (EU), št. 995/2010) določeno, da je dajanje nezakonito pridobljenega lesa ali proizvodov iz takega lesa na trg EU prepovedano. Zato morajo pravne in fizične osebe v primeru, ko prvič dajejo na trg EU les in lesne proizvode, vzpostaviti »sistem potrebne skrbnosti« in z njim povezano sledljivost lesa in lesnih proizvodov. V te namene morajo tudi v Sloveniji lastniki gozdov in tudi druge osebe, ki prvič dajejo na trg EU les in lesne proizvode, še pet let zagotavljati informacije o vrsti proizvoda, drevesni vrsti in količini lesa, dovoljenju za posek, imenu in naslovu prejemnika, kateremu

je dobavljen oziroma prodal gozdne lesne sortimente.

V okviru sistema potrebne skrbnosti je treba podati še oceno tveganja zakonitosti sečnje ter v primeru, da tveganje ni zanemarljivo, navesti tudi ukrepe za zmanjšanje tveganja. To v praksi pomeni, da po opravljeni prodaji lastnik primerja količine prodanega lesa s količinami, navedeni na dovoljenju za posek lesa. Če so razlike večje, je treba ugotoviti, zakaj nastajajo (na primer: lahko so sekači posekali še dodatno drevje, lahko so napake nastale pri oddaji lesa, lahko so ga okradli itn. ...). Ukrepi za zmanjšanje tveganja pa so lahko na primer zamenjava sekača, če se ugotovi, da je sekal neoznačen drevje; osebni nadzor opri oddaji lesa itn. ... Tako da so ukrepi za zmanjšanje tveganja lahko tudi zelo koristni za lastnika samega.

Evidenčni list o uporabi in prometu z gozdnimi lesnimi sortimenti je pripomoček, ki ga Zavod za gozdove Slovenije pošilja lastnikom gozdov skupaj z odločbo o odobritvi poseka izbranih dreves. S pomočjo tega lista lastniki gozdov na preprost in pregleden način vodijo podatke, ki jih določajo predpisi EU, in zagotavljajo predpisane informacije v primeru kontrol gozdarske inšpekcije ali Finančne uprave RS.

Gozdne lesne sortimente,

ki so naloženi na vozilo ali se prevažajo po cesti, mora tudi zaradi spremljanja sledljivosti prometa z gozdnimi lesnimi sortimenti in izvajanja nadzora spremljati knjigovodska lista. Le-ta (dobavnica) mora vsebovati podatke, kdo je lastnik lesa, kje je bil les naložen, kam ga peljejo, koliko ga je in katere vrste je. Prevoznik gozdnih lesnih sortimentov mora imeti po naložitvi na prevozno sredstvo in med prevozom knjigovodska listo v vozilu ter jo pooblaščenim uradnim osebam za nadzor na njeno zahtevo izročiti na vpogled.

Knjigovodska lista ni potrebna za gozdne lesne sortimente, pridobljene iz gozdov v lasti fizičnih oseb, ki se prevažajo po cesti, če njihova skupna količina ne presega desetih kubičnih metrov, so namenjeni lastni uporabi in jih prevažata lastnik gozda. Enako velja v primeru prevoza v obliki sosedskih ali sorodstvenih pomoči. Spremljati pa jih mora dovoljenje za posek. Knjigovodska lista in odločba o odobritvi poseka izbranih dreves nista potrebni za gozdno lesne sortimente, ki so na debelejšem koncu (razen za lesne sekance in razcepljen les) tanjši od 10 cm, če njihova skupna količina ne presega desetih kubičnih metrov.

Janko Vidmar,
Zavod za gozdove Slovenije;



Foto: Oskar Dolenc in Hrvoje Oršanič

KRAJINSKI PARK LJUBLJANSKO BARJE

vas

v sodelovanju z
Občino Borovnica,
Občino Vrhniko,
Tehniškim muzejem Slovenije,
razstaviščem Moja Ljubljana, Lutro,
HUD Karel Barjanski,
Komunalnim podjetjem Vrhniko in
podjetjem Avtostrade

**v četrtek, 22. marca, ob 17.00 vabi v Bistro,
v Tehniški muzej Slovenije,
na prireditve MOJA REKA PRAZNUJE.**

Ob svetovnem dnevu voda vam bomo поблиžje predstavili vidro, ki je našla svoj dom tudi na Ljubljanskem barju. Po terenskem ogledu in predavanju si bomo privoščili glasbeno osvežitev in okrepčilo v Gostilni Bistra.